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Higyjetek és győzni 
fogtok,

Irta: dr. Bakonyi Samu orsz. képviselő.
A végtelen válság sorvasztó bi­

zonytalanságában egyetlen vigasz­
taló bizonyosság öröme vidíthatja 
fel a magyar nemzetet. Az a meg­
nyugvás, hogy reményeinek istá­
poló őre, eszményeinek Ilii letéte­
ményese, joiíainak kemény harcosa: 
a függetlenségi párt a maga egye­
nes utján megállás nélkül halad 
előre.

Lehet, hogy a cél még távol 
esik. Lehet, hogy mig elérjük, nem 
egy nehéz csatát kell végig külde­
nünk. Lehet, hogy még egy ideig 
mindenféle kísérletekkel szemben 
kell helyt állanunk. De az az egy 
bizonyos: már láthatja a nemzet, 
hogy van kiben bíznia. Ához már 
nem férhet lelkében kétség, hogy 
igazságáért állhatatos férfiak szál­
lottal^ síkra.

És ha a sok keserves csalódás­
ban megingott hite helyreállott: a 
nemzetnek már félig nyert ügye 
van. A nagy nemzeti célokért ví­
vott harcoknak veszedelme soha­
sem az ellenség erejében fenyeget. 
A kishitűség, a férfia'lan csüggedós
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az igazi álka minden olyan küz­
delemnek, amelyben hosszú idők 
megátalkodott előítéletein csak szí­
vós, kitartó viaskodással sikerülhet 
győzelmet aratni.

Az ilyen küzdelem ereje a küz­
dők hitében gyökerezik. Á diadal­
ban való törhetetlen hit biztosítja 
magát a diadalt. Aki a sikert előre 
lehetetlennek tartja s a harcba vitt 
seregeknek a viadal reménytelen­
ségét hirdeti: a célt nem érheti el 
soha. zxki hitét maga elvesztette, 
nem várhatja, hogy egy egész nem­
zet hite benne lássa ügyének hiva­
tott apostolát.

Fájdalmas volt a csalódás. De 
vigasztaló és örvendetes, hogy a 
kiábrándulás fájdalma orvosságra 
talált. Mert a ország visszanyerte 
önbizalmát. Mikor látja, kogv a 
jogaiért elszánt tusára kelt férfiak 
szilárd csapata egy pillanatra meg 
nem inog, a hatalom csábitó kísér­
tése és semmi csillogó biztatása el 
nem kápráztatja, akkor egyben meg­
győződött arról, hogy ügyét erős 
kezek karolták fel, amelyek a fegy­
vert a diadalig le nem teszik.

A magyar nemzet jövendője 
immár szilárd alapon épül. Munká­
sait nem a személyes érzelgős vize­

nyős ragasztéka tartja össz,e. — Az 
elvek megbonthatatlan egység, az 
egymáshoz való bizalom melege, a 
cél szentségének összeolvasztó ha­
talma, az igazságnak kételkedést 
nem engedő tudata köti össze szét- 
választhatatlan kapcsokkal a gazda­
sági önállóság várának építőit, a 
homok hordó napszámosoktól kezdve 
a legelső mesterekig. Ezért lesz az 
általak rakott alap megingathatlan 
s a rája épülő erősség bevehe­
tetlen.

Politikai híreink.

Lukács megkezdte tárgyalásait. 
Lukács konfliktusa Kossuthtal. 

A Házfeloszlatás ismét előtérben.
Budapest, január 5.

Lukács László, a kabineiulakitással meg­
bízott miniszterelnök, Becsből visszatérve, 
ma délelőtt megkezdte a kormányalakításra 
vonatkozó tárgyalásokat. Korán délelőtt Ho­
senberg Gyula volt náia rövid ideig. Ezután 
az uj miniszterelnököt gróf Tisza István lá­
togatta meg, aki délelőtt tíz óra tájban jött 
hozzá. A két államférfin hosszú ideig tanács­
kozott egymással. Lukács László ezután fél 
tizenkét óra felé Jakabffy Imre látogatását

„TALÁLKOZZUNK“ a minden tekintetben’kielégitő, villanyvilágítással ellátott modem
„NEMZETI KAVÉHAZ-‘-ban, a Pctöfi-téren I

hol minden este Veres Tóni ki ünő zenekara játszik.
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Bujdosóbban . . .
— Regi bajdutörténet. —

Irta: Móricz Pál.
Akik érték, az 1757-ik esztendőt érték, 

midőn^Sari Péter elnyerte a „bujdosó“ nevet.
Ezidőiájt Kán.lynak a lánya, szép Ma­

ria Terézia asszony országion a trónról. 
Szép volt, bűbájos szép volt ez az asszony, 
bűnein azért bármennyire kedvében is járt 
iu uraknak, a kuriteszivüek nem felejteti ók 
nagy Rákóczi emlékét. És ha valamelyik 
üg>eskozü lóval hajdú ints kedvre akarta 
hangolni a „tűzhelynél“ pipázgató öregeket, 
citóráján megpendítette a bujdusasban pusz- 
tult I agy fejedelem nóiájat . . . Menőkre 
hajtoliak fejőket az öregek, hogy ne lássa 
senki pergedező konyáikét. Némelyik még 
'átta a zá-ziot, midőn utójára hajlottak meg 
a majtónyi síkon ... De a „fejedelem* 
zasziója alatt szerezett sebhelyeket nem pa­
naszolta egyik sem . . .

Ezidőiájt lakozott Nánás városában egy 
közönséges hajdú nemesember. Sari Peter 
nevezetű. A krónikásuk is jegyző iek fel 
cgyei-mást Sári Peter életéből. Azonban ezek 
13 naplókönyvek nagyi,bbi ószí veszendőbe 
niemek, mivel számos keserű és gy, keres 
igazságok foglaltattuk azokban Sari Peter 
üldözői ellen. Meri sokan valának Sári Pó 
temen ellenségei, mint a hajdúk hadnagyai,

akónp a „disztiikus“ (Kerület) urai közül is. 
Vadulták, hogy éjnek idején gjüléseket tart 
a szerüsk- rtekben. A felsőbbig el e i izgatja 
a népet. Olyan áia,kódolt kuruc őkegyelme, 
h így az oi>z.ig feutailo rendje és törvényei 
elten is „rioil iól“ akar ge/jeszteni. Sőt uny- 
nyint agy a r kod t tk ellene, még a vele vu ó 
érintkezést is illtá-ba hoztak : „meri nagy 
álalkod ntsnggul mindig csak az országnak 
habot1 tás.na tói “.

Petiig az „urak“ szemében más volt a 
Síri Péter bűne. Mint „diáku-.“ ember, aki 
a kuruzsló md,Hiányokhoz is sejdi eit ne­
in lyest A H ijdn-kerületben mindenfelé for­
golódott. Minduif ló világosította a népét:

— Ti bulondfejü hajdúk I Kardotokat 
rozsda marja. Közvagyonotokat elbarácso ják 
a hűd nagyok. Mi löszén már tibelole.ek, ó, 
ti szegény hajdúk 1

Mar csakujyan több helyütt emelgetni 
is kezdték az irhás bundát u hajdúk. Mi it a 
hajdú mindig kosz a .jussal“ védeni. Né­
melyik bunda al itt ott villogott a csákány 
is, tz pedig nem tréfálni való szerszám kér­
ges marokban ...

Hadnagy uráírnék összesúgtak és mert. 
a „pallos butái“ véres Ítéletével is szabadon 
élhettek a nemes városok, f, j- és jószágvesz- 
tóssel sújtották nemes Sá,i Péteri. Azonban 
az ítélet végrehajtása eiől metszi köti Sári 
Péter. Dali paripája hálán indult a nagyvi­
lágnak. Tar»olyaban írott igazságuk zörögtek

„a hajdúk némely fejének csalfuságairól“. 
Oldalén rezis légi kardja csörömpölt, tr. dőn 
bujdosóra udiu a fejet es kereste mindenhol 
az igazságot a főóráknál. Messze fo.dekre el­
járt árva fején a halálos Ítéletiül, mígnem 
mindenfele „bujdosó“ Sári Petur lón a ne-
VtiZÓSU • • .
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A megátalkodott hadnagyok ezentúl is 
mindig csuk vesziesi re 10 lek bujdosó Sári 
Péternek. Annyira veiemtdu-k eztk a had­
nagyok, ráfogták szegény Péterre, miképp 
lázongó cimboráival elevenen nyuzutta meg 
a nanasi vitézek hadnagyul... Az „udvar­
nál* is elterjesztettek ezi a borzalmas bírt 
úgy, hogy — bizonyság okáért — felkivan- 
ták a nyúzott emberből!; mert éppen akkor 
katonáskodott Becsben az állítólag Sári Pé­
ter, klói „cipusz ito t hadnagy unk“ fia. Am 
a fiaiul zászlóin rí o nem i.-imrc fel u nyúzott 
emberi bnri, aineiy m<g most is oh \ agy un 
— a jaiu ekos Írásokkal egyeli Iliben a 
C'ászmi udvarház belső múzeumában. Node 
m in is volt az a bor a nnnási hadnagy urain 
bőre. A hadnagyok a szomszéd Szvmmibály 
községből (sipiek el egy szegény csőszem­
bert. A hiímisi h ivarba tevelyi dett át ez. a 
csősz, akit Tokai György nevű kocsisukkal 
„ezen alkalomra“ ny uzaitak nu g a Sári Pé­
ter elei áskálódó hadnagyok és a di-ztnkius 
főkapi ány.

Bujdosó Sári Pétert bizony nagyon haj.
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letp, midőn bevezették az aranyos trónterembe, 
mely magasabb volt, mint a nánási templom 
b.-huzata, bizony ékesebb volt a főkapitány 
fogadószobájanál is.

*

— Bujdosó Sári Péter vagyok — jelen­
tette m igát Pe er ur. Hódolattal hajolt meg 
királynője előtt.

Mária Terézia szép királynő megrezzent 
Sári Peter nevének hallatara; mert e névről 
a hadnagyok által megvesztegetett tanácsos 
urak sokszor, de vajmi kevés jót beszéllek 
neki. Tehát fellobbant a királynő. Imigyen 
ripakodutt szegény Petőire :

— Kitukarodj előlem, te országhábo-
ritó I

Sári Péter nehezen hallgatta e szókat. 
Vesző lelkének keservesen esett., hogy ismét­
lőn sanyarú bujdosásra kell adni árva fejét; 
tehát midőn menne kifelé az ajtóhoz, nagy 
bánatosan fel fohászkodott :

— Felséged, te kegyelmed mégis na­
gyobb ur, mint az az Isten őfelsége...

Ezt a zokszót szép Terézia királynő is 
meghallotta. Merő gyémánt korona szikrázott 
a h'indokán. Suhogós fehér selyemből volta 
ruhája. Napkeleti gyöngyöktől ragyogott a 
rtiliü. Szinaranybnl hímezlek r ja virágokat 
pillangókat. Istenem I Nem is csoda, ha el- 
káprndzott. szegény bujdosó Sári Peter és el­
szólta magát.

tották a bajok. Ő-zbe csapzott szép fekete 
szakálla. A vegnóküli bujdusásban kedves 
D ,ru paripája is kidoglö t alóla. Bár ezen­
közben sok csapdai, üldöztetést elkerült, de 
midőn évek muitán Becsbe lelkei ült, léron- 
gyo.ódott, mint a koldus. Bujdosó Sáli Pé­
ter nem másért törekedett Becsbe, minthogy 
kikóije az utolsó szentenciát. Azonban ilyen 
cót;érés embereknek akkor is nehéz volt a 
királyok színe elé bejutni.

Mindamellett közbejött valami, ami 
nagyban elős-gitette a szegény Peter ügyet. 
Terézia királyné vadászkutya fajkájában ve­
szettség ütőit ki. A szörnyű nyavalya pusz­
tulásai fényig, ne az e«esz falkát. Hiába 
csóditetiek o»»ze a csaitns cipőjű „fizkuso- 
ka; , luuákos orrú „hofareokuf, egyik sem 
tudott segíteni.

Szegény rongyos Sári Péternek is fü­
lébe ju ott ez a hír és mivel értett a kuruzs- 
láshoz is, egy benfentes lakáj révén beajánl- 
kozoti a drága kutyák gyógyítására. A fő- 
vaduszmehUír nem is bánta meg, hogy sze 
roncsét próbált Sárival, mert Sári titkos sze­
rekkel elejét vette a szörnyű bajnak és ineg- 
menteite a királyné kedvenc vadászfalkáját, 
az összemart nemes lovakat... maca a ki­
rályné is értesült erről a csodás gyógyításról 
módlelett kiváncsi lett a tudós emberre. Maga 
elé parancsolta Pétért. Nosza rendbehozták 
Sári Pétert. Rikaprómes mentét is akasztot­
tak a nyakába, úgy annyira felment a beosii-

Szóp Mária Terézia királyasszony ha­
ragos kíváncsisággal szólította viasza Pé­
tert.

— Mit mondtál te, szegény ember ?
Péternek megcsörrent a rezes kardja. 

Szomorúan hajtotta le fejét.
— Királynőm, csak úgy magamban 

gondolkoztam el I De, azért ne taszíts ki a 
kegyelmedből. Szánd meg az én árva­
ságomat.

Szép Mária Terézia királynő türelmet­
lenül topintott a cipőcakójóvel. Ezen a bájos 
cipőn is gyémántból volt a csalt. Keskeny, 
fehér kezével fólresimitotta a szemére lesik- 
l°tt selyem fürtöt, de már valamivel szelí­
dekben zengett a szava.

— Te szegény emberi Hogy értetted 
azt, amit kimenőfólben mondtál?

— Szép királynő anyám I Nem egyébre 
értettem bátor beszédemet, minthogy—lám! 
így magamban — Isten ő felségéhez addig 
könyörögtem, meghallgatta kérésemet, fel- 
vezerelt te kegyelmed szino elé 1 Te kegyel­
medhez nv’g imhol hiában könyörgök, mégse 
akarod hallgatni kérésemet.

Az egyszerű, szívből fakadt szavakra 
ellág>ult a szép királyasszony. Most már 
több jóindulattal buzdította Pétért.

— Mondsza, hát szegény emberi Mi a 
kívánságod?

Bujdosó Sári Pótar feljebb emelte fe-
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á városházáról.
Debrecen a múlt hóban.

fogadta, akivel igen beható tárgyalást foly­
tatott. Jakabífy tehát kétségtelenül tagja lesz 
a csonka kabinetnek, még pedig a belügyi és 
a fóldmtve ósügyi tárcákat fo.ja átvenni.

Dóiután Lukács László folytatja tárgya­
lásait, amelyekről ezt a félhivatalos kommü­
nikét adatta ki :

A Budapesti Tudósító jelenti: Lukács 
László dr., a kabinet megalakításával meg­
bízott miniszterelnök, ma délben megkezdte 
tárgyalásait azokkal a személyiségekkel, akik 
a kabinet megalakításánál számba jönnek. 
Lukács László dr. ezeket a tárgyalásokat a 
mai és a holnapi nap folyamán fogja foly­
tatni.

Lukács Lászlót, a kabinetalakitással 
megbízott miniszterelnököt — mint közvetlen 
környezetéből ért-sülünk — nagyon meg­
lepte a Kossuth-párt tegnap esti állásfogla­
lása, amelyen a vezérnek dezavuálasát látják 
Lukács hivei. Azou a szombati tanácskozá­
son, amely egyrészt a dezignált miniszter- 
elnök, másrészt a kooperáló pártok vezérei 
közölt folyt le, ugyanis Lukacs László sze­
rint Kossuth Ferenc is hozzájárult annak a 
kérelemnek teljesítéséhez, hogy a Lukács ál­
tal alakítandó átmeneti kabinetnek egy rö­
vid, két hónapos indemnitás adassék, most 
pedig a Kossuih párt ezzel szemben az el­
lenkező álláspontra helyezkedik. — Lukács 
László környezetében az a vélemény, hogy 
azok a nyilatkoza.ok, amelyek tegnap este 
elhangzottak a pártkörben, nem tekinthetők 
végleges állásfoglalásnak, mert nem párlkon- 
ferenciának határozata. Hozzá teszik még, 
hogy amennyiben a párt hivatalosan is ilyen 
értelemben foglal állást, akkor Kossuihnak 
és Apponyinak le kell vonniuk a konz-kven- 
oiákat s hogy ebben az esetben Lukács 
Lász ó, aki vállalkozását arra alapította, hogy 
megkapja az indemniiást, többé sem Kos- 
suihtai, sem Apponyival, sem a Kossuth- 
párital a kibontakozás érdekében tárgyaláso­
kat nem fog folytatni.

Az indemnitás körül van tehát az első 
összeü kozós. A balpartiak is azon vannak, 
hogy az indemniiást ne szavazza meg a 
kópvi-,előház s Nagy György már ki is je­
lentette, hogy ő megkezdi ellene az ob- 
strukciót.

A helyzetnek ez a fordulata jelentéke­
nyen megváltoztatta Lukács Lász.ó vállal­
kozásának további folyamatát. Az ő vállal­
kozásának tudvalevőleg az volt az alapja, 
hogy az indemniiást megkapja, most azon­
ban, miután úgy Játszin, ez elé akadályok 
fognak hárulni, gundusk- dm i kell arról is, 
hogy mi történjek akkor, ha az indemniiást 
tényleg nem ludja megszel ezni, Erre nezve 
az ő környezete bői azt mondják, iiugy ebben 
az esetben Lukács nem fog kiverhetni a sép-

vise őbáz feloszlatása elől, amelyhez pedig 
most nem óhaj kitt fordulni.

A Nemzeti Társaskörben természetesen 
igen nagy érd klődéssei néznek a jövő ki­
alakulás elé. Ma dé.ben is számosán talál­
koztak. a körhelyiségben. Olt volt Rosenberg 
Gyula, az uj miniszterelnök bizalmasa, Ja- 
kabffy Imre, a leendő belügyminiszter, báró 
Lóvay és mások. Lukács Lászlót várták s 
eközben élénken tárgyaltak az eseményeket,

Amíg az uj miniszterelnök ma délben 
megkezdte a kabinet alakítására vonatkozó 
tárgyalásokat, az edd gi kormány tagjai ma 
délben a pénzügyminisztériumban összegyűl­
tek az utolsó minisztertanácsra. Megjelentek 
az összes lemondott miniszterek Wekerle 
Sándor elnöklete alatt, A tanácskozáson a 
kormány átadásának és a bucsuzkodásnak 
körülményeit beszélték meg.

A közigazgatási bizottság ülése.
Debrecen, január 5.

Debrecen város közigazgatási bizott­
sága ma tartotta első ülését az uj eszten­
dőben.

Az ülésen Weszprémy Zoltán főispán 
elnökölt. Jelen voltuk : Kovács József pol­
gármester, Vecsey Imre főjegyző, Bészler 
Károly árvaszóki elnök, dr. Magoss György 
főügyész, Aczól Géza főmérnök, dr. Tüdős 
Kálmán főorvos, Csóka Sámuel tanácsnok, 
Latinovics Mihály műszaki tanácsos, Flaust 
Elek kir. pénzügyigazgató, Csánky Viktor 
kir. tanfelügyelő, dr. Dési Gyula alügyész, 
dr. Fejér Ferenc, Gsartak János, Rickl Antal, 
Szilágyi Mihály és dr. Baikányi Miklós bi­
zottsági tagok.

Az ülés megnyitása után Weszprémy 
Zoltán főispán előterjesztette az újonnan meg­
választott bizottsági tagok névsorát. A bi­
zottság a polgármesteri jelentés kapcsán 
részvételét fejezte ki Király Gyula tanácsnok 
halála fölött. Ezután az albizottságokat ala­
kították újjá, mely után a szakelőadók ter­
jesztették elő jelentéseiket.

A város közegészségügye. A város 
közegészségügyének allaputa decimberben 
meglehetősen kedvező volt. A halálozások 
száma kisebb, mint novemberben, A szüle­

tések száma 214, a halálozások száma 1QQ 
volt. A természete»-szaporodás 84. Házas­
ságra lépett 68 pár. ref. 89, izr. 5. rom. jtath. 
2, vegyes valiásu 22.

A vlzgázgyár átvétele. Ismeretes, 
hogy a debreceni gázgyárnál vizgázgyárat 
létesítettek. Ez már régebben elkészült, de a 
város tanácsa csak ma vette át. A® átvétel­
nél jelen volt Kovács József polgármester, 
Köriter Adolf, Oláh Károly és Szabó Kál­
mán tanácsnokok.

Debrecen adózása. A pónzügyigaz- 
gatói jelelentós szerint a múlt hóban egye- 
nes adóban befolyt 164,791 korona, hadmen­
tességi pijban 1434 kor., bélyegjövedókben 
.184,522 kor., jogilletekben 41,614 kor., díj- 
jövedékben 1997 kor., dohányjövedókben 
183,361 kor., határvámjövedékben 193,106 
kor., fogyasztási- ós italadóban 25,840 ko­
rona. Idő.oges házadó mentességet 171 eset­
ben állapítottak meg.

Kereskedelem, ipar.
A régi hordó jelző hivatalok tovább 

működéséről. A debreceni kereskedelmi ós 
iparkamara tudomására hozza az érdekel­
teknek, hogy a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter a következő róadeletet adta ki: 
„Miután a magyarországi törvényhatóságok, 
városok ós községek egy nagy részének az 
1874. évi Vili. törvénycikk alapján felállí­
tott hordóhitelesitő hivatalaik hordójelző hi­
vatalokká leendő átalakítása iránt az 1907. 
évi V. törvénycikk 39. §-a alapján hozott 
határozatai ez idő szerint még végrehajtva 
nincsenek, sőt a törvény értelmében megkí­
vánt kormányhatósági jóváhagyásnak hiá­
nyában jelenleg még jogerőssé nem váltak 
s miután ily viszonyok között az illető tör­
vényhatóságok, városok és községek a hordó- 
jelzést 1910. évi január hó 1-én már az 1907 
évi V. törvénycikk 25. §-a értelmében fel­
állított, illetve a törvény 39. §-a alapján át­
alakított hordójelző hivatalokkal végeztetni 
semmi esetre sem volnának még képesek, a 
hordójelzósi szo'gálathoz fűződő közérdek 
szem előtt tartásával az 1874. évi Vili. t.-o. 
alapján felállított ós hnrdójelzést teljesítő 
hordóhitelesiiő-hivatalok további működése 
tárgyában 1909. évi január hó 7-ón 1054. sz. 
alatt kiadott rendeletem hatályát azon tör­
vényhatóságokra, városokra ós községre nézve, 
melyeknek szóbanforgó hivatalaik átalakítá­
sára vonaikozó határozata ez idő szerint bár­
ra. ly okból végrehajtva nincsen, a hivat­
kozott rendeletemben megállapított feltételek



I

1910 január 6

mellett és korlátok között 1910. évi junius 
hó 30-áig a m. kir. belügyminiszter úrral 
egyeiórtöleg meghosszabbítom".

EGYHAZ^ISEOLA
Istentisztelet Az ágost. hitv. evang. 

templomban, csütörtökön vizkereszt napján, 
d. e. 10 órakor az istentiszteletet Maternv 
Lajos főesperes végzi.

Összeköttetés Genf és Magyarország 
között. A Kálvin ünnepélyek alkalmából 
indult meg a mozgalom arra nézve, hogy 
évenként egy két ifjú magyar theológus ki­
küldessék a genfi egyetemre s megfelelő 
számarányban a genfi theológus ifjak is fel­
keressék a mi tbeológiai akadémiánkat, köz­
tük első helyen természetesen a debrecenit. 
A terv szépen halad a megvalósulás felé. A 
Tiszántúli Református Egyházkerület a maga 
részéről megtette a szükséges lépéseket s ré­
széről már majdnem befejezett a dolog. Most 
arról értesülünk, hogy okt. 1-ón Genfben is 
megalakult az a b.zottság, mely a magyar 
diákok támogatását tűzte ki feladatául. A ta­
gok között kiváló helyet foglal el Darier 
Henrik bankár.

Szavazás a tiszántúli református 
egyházkerületben. Dr. Erőss Lajos püspök 
a napokban rendelte el a dr. Thaly Kálmán 
elhalálozása és a Szunyogh Szabolcs lemon­
dása folytán megüresedett egyházkerületi 
világi tanácsbirói tisztségekre ; továbbá a 
Sass Béla lemondása folytán megüresedett 
egyházkerület! egyházi aljegyzői állásra s 
végül a Csurka István lemondása folytán 
megüresedett tanitókópviselői állásra a sza­
vazást. A szavazatok beadási határideje 1910 
február hó 10-ike.

— A „püspöki jelentés" francia 
nyelven. Dr. Erőss Lajos nagyhatású püs­
pöki jelentése Genfbe is eljutván, ott is nagy 
tetszéssel fogadtatott s minthogy a jelentés 
sok olyan dolgot foglal magában, mely meg­
érdemli, hogy a külföld kálvinistái is tudo­
mást szerezzenek róla, ez indította a miná- 
lunk is jól ismert Claparédy Sándort arra, 
hogy azt francia nyelvre is lefordítsa, mely 
elhatározásáról a következő levélben értesí­
tette dr. Erőss Lajos püspököt:

„Főtisztelendő úri — Fogadja bálás 
köszönetemet a kitüntetésért, miszerint 
móltoztatott nekem megküldeni a püspöki 
jelentési, amelyben oly kitűnő módon adja 
elő a Kálvin-ünnepólyek lefolyását. Remény- 
ló ni hogy a terv a „ theologusokat illetőleg 
sikerülni fog, mint Ön azt óhajtja. — Fran­
ciára átfordítottam az Ön jelentésének na-

jót. Megrántotta félvállával a rókaprémes 
mentét. Igazjáratu magyar emberhez illőleg 
szemébe nézett a szép királynőnek és tarso­
lyából sárga, gyűrött írásokat ciháit elő. . .

Jó királynő anyám! Nem mondok 
?o m*r te kegyelmednek semmit. Hanem, 
*h°l az Írások 1 Ezek az ón igazságaim...

•
Midőn Mária Terézia királynő elolvasta 

az Írásokat, mindjárt tisztában volt vele, 
hogy méltatlanul üldözték a szegény Buj­
dosó Pétert. És megsajnálta, megkedvelte 
rétért. Gazdag kincseket is adott Péternek. 
A „halálitéle'et“ is levette Péternek a feje 
fplől, sőt teljeshatalmu királyi biztost kül­
dött a Hajdúságra szegény Péter „esetének" 
•megvizsgálására.

A teljes hatalmú királyi biztos az igaz­
ságnak megfelelőleg tisztázta Sári Peter 
ügyét. Nemcsak az „országháboritó kuruo- 
kodás* súlyos vádjai, de minden egyéb csa­
lárd vádak alól is tisztázták szegény bujdosó 
bari Pétert Elkobozott vagyonát is vissza­
kapta Péter, sőt hajdúk hadnagyának is be­
választották, miglen a csalárd hadnagyokat 
8 főkapitánnyal együtt elüldözték. Öreg 
napjaira igy lett nagy tisztességeknek osztá­
sosává bujdosó Sári Péter.

í> ti H R ti (J 7 ti K

gvobb részét, hogy azt m< gösmertessem a 
•mogyorók genfi barátjaival. Legjobb sze­
rencse kivánataim kifejezésével az uj évre, 
maradok mély tisztelettel AJx. Clapaiéde.

A tiszavidóki ág. ev. egyházmegye 
most ejtette meg a szavazást az egyházai > 
gyei elnökségre. Ennek erodmónyekóp espe­
ressé újból Materny L íjos debreceni le'kész1, 
felügyelővé szintén újból Sz. Meskó László 
választatott meg egyhangúlag.

Építtető bizottság ülése. A debre­
ceni református egyház tanácstermében az 
építtető bizottság Diesőfi József elnöklete 
alatt zártkörű ülést tartott, amelyen az épí­
tendő püspöki palota tervét tárgyalta és a 
Magyar Mérnök és Építész Egyesület leiratá­
val foglalkozott.

Külföldi egyházi bizottság. Genfben 
a nemzeti református egyházáousistoriuma 
elhatározta, hogy egy „Külföldi Egyházi 
Bizottságot (Commissiendes Eglises ót ran - 
géres) alakit, amelynek feladata leend a kül­
földi egyházakkal való összeköttetés fentar- 
tása és ápolása. — E bizottságban a ma­
gyarhoni egyházukkal való összeköttetés 
képviselője Claparéde Sándor a lelkes ma­
gyar barát lesz.

Irodalom, művészet,
Mulatás végén.
Irta: Bodor Aladár.

Más poharat, ez meg van babonázva, 
Vigyétek el, kedvet, tüzet nem ad.
Borítsátok fel. Kisértetnek arcát 
Láttam a bor vórszin tükre alatt.

Más nótát I... Ezt ne 1 Valami megbomlott, 
Harmoniátlan, szilaj dal legyen 1 
Tisztán a bortl Csak jönne rontó mámor, 
Hogy átlángoljon fázó telkemen 1

Kacagjatok I s hozzám ne szóljon senki,
Én félreülök. Sírni akarok.
Valaki járjon dobogó, vig táncot.
Hátam mögött össze ne súgjatok I .

Bolond vagyok ? Nézzétek, mily sápadt arc. 
Reszket borom vórszin tükre alatt... 
Látjátok, igy fürdött lelkemben egy kép,
Mig széttörtem, — mint most e poharat!

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —
Január 8., Szombat-.

Este 8 órakor.
Az izr. nóegylet bálja a Bika szálloda 
dísztermében.

Január 9., Vasárnap:
Este 8 órakor.
Fráter Loránd dalestélye a Bika díszter­
mében.

Január 11., Kedd:
Délután 5 órakor.
Elsó Vig-eet a Bika szálloda dísztermében. 

Január 13., Csütörtök:
Este 8 órakor.
Gulp Julia s az orosz trió hangversenye 
a Bika dísztermében.

Január 15., Szombat:
A jótékony nflegylet tombola-estéje.

Január 19., Szerda:
Kezdete 7 órakor.
A csizmadia áruesarnok szövetkezet táno- 
vigalma a „Korona“ dísztermében.

Január 22., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi párt bálja a Bika 
szálloda dísztermében.

Január 29., Csütörtök:
Bate 8 órakor.
A tímár ifjúság bálja a Bika szálloda 
dísztermében

A Polgári Kör bálja.
Fényes estély a Bikában.
A Polgári Kör tegnap este rendezte az 

évenkénti szokásos bálját a Arany bika szál­
loda díszterme >eu nagyszámú és fényes kö­
zönség jelent m*g a jói sikerült estélyen. 
A város képviseletében kovács József polgár­
mester, Vecsev Imre főjegyző, Végh Gyula 
főkapitány, Jeney Szabó Miklós rendőrKa- 
piiány, dr. Tó Ui E ml alj egy zó, Ozory Ist­
ván rendőrfogalmazí és dr. Vásárt István 
közig, gyakornok jelent-k meg, azonkívül 
olt voltat városunk notabilitásai közül dr. 
Tüdős János országgyü esi képviselő, dr. 
Nagy Gábor, dr. Csata Sindor, dr. Csáthy 
Dezső ügyvédek és még számosán.

Fel 9 órakor táncraperdühek a fiatalok 
és Magyari Imre kitűnő zenéjére vígan jár­
ták a szebbnól-szebb táncokat. Az első né­
gyest 70 pár táncolta. A lánc a késő reggeli 
órákig tartott és az ott m -gjelentek a leg­
nagyobb megelégedéssel és egy fényesen 
sikerült estély emlékével tériek nyugo­
vóra. (d—a).

A bálon megjelent hölgyek névsorát 
az alábbiakban adjuk:

Úrasszonyok: Harsány! Imréné, Kiss 
Lászlóim, Fekete Istvánné, László Andrásáé, 
Kiss Gábornó, Harsányi Istvánné, özv. Pász­
tor Istvánné, ifj. Szatmári Mibályné, Ke­
resztúri Jánosné, P. Papp Ignáené, Nagy 
Bálintnó, Kovács Ferencné, Kuczig Mihálynó, 
Komiósi Dánielnó, Vámos Jánosné, Balogh 
Istvánné, Vértesi Istvánné, Dávid Zoliánné, 
dr. Faragó Bálintnó, Csáky Jánosné, Mócz 
András né, Burai Istvánné, özv. őri Mihálynó, 
Daku Istvánné, Békési Sándorné, Fábián 
Ferencné, Szatmári Mihálynó, Őri Jánosné, 
Kiss Gergelvné, Müller Antal né (Hadház), 
Mikó Józsefné, Baba Lajnsné, Váradi Jó- 
zsefné, Soltész Károlynó, Bak esi Ferencné, 
Pál Ferencné, Némethi Gábornó, Harsányi 
Jánosné stb.

Urleányok: Harsányi Juliska, Kiss 
Rózsa, Kiss Margit, Fekete Róza, László 
Esztike, Kiss Esztike, Harsányi Kata, Tóth 
Esztike, Szatmáry Juliska, Pásztor Rózsi, 
Kérész u-i Rózsi, P Papp Irmuska, Szabó 
Karola (Földes), Koroknai Piroska, Balogh 
Mariska, Oláh Mariska Balogh Zsuzsika, 
Vértesi Juliska, Vértesi Erzsiké, Kertész Ró- 
zsika. Buray nővérek, Őry Mariska, Békési 
Mariska, Szatmári írónké. Müller Böske, 
Mikó Rózsi ka, Bállá Eta, Bállá Kató, Váradi 
nővérek, Kovács Margit, Vértesi Hona, Né- 
methy Margit stb.

ÚJDONSÁGOK.
Tél kezdetén.

Kis beteg fiú viszi a vállán
A kályhacsövet az apja után.

Örül a lelke, szinte szól, beszól,
Van kályha is már és jöhet a tél.

Otthon az apja fiára tekint:
Kalyha van, de fát hol veszünk megint?

Kató József.

Lapunk legközelebbi száma 
az ünnep miatt szombaton haj­
nalban jelenik meg.

— Dóczy József levele. Tegnapi szá­
munkban örömmel cáfoltuk meg azt a téves 
hirt, amely Dóczy Józsefről, az országosan 
kedvelt dalköltőről szólott. Most Dóc-zy saját­
kezűig irt levelében cáfolja meg ezt a hirt, 
amit bizonnyal örömmel fogadott a nótaked­
velő közönség. De van általánosabb érdekes­
sége is levelének, mert ez újabb, jellemző 
adat a vidéki kulturviszonyokra. íme a levél: 
Igen tisztelt szerkesztőség I Több fővárosi és 
vidéki lap „Egy dalköltő tragikus sorsa" cim 
alatt megvakulásomról ad hirt lelkes hangú 
kommentár kíséretében. Jól esett olvasnom a 
lelkes hangú méltatását nótakalapáló műkö­
désemnek, de a hir téves, vagy legalább is 
korai. Még nem szakadt rám a megvakulás 
örök éjszakája, csak kerülget. Az egész éle-
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tem átkává lett az a kis hírnév é-t társad ilmi 
elismerés, melyet országosan ismert népda­
laim révén elemem. A vidéki pénzügyi szol­
gálatban nem szitud az embernek híresebbé 
válni, inert aKkor kiüld >zik a világból. En­
gem az a lelketlen hajsza, melyet óvek óta 
szenved'k, id-gbajos nyomorékká tett. Üt­
nek rúgnak, hülyének minősítenek s minden 
könyö güsein, hogy az irigy környezetből 
megszabadítsanak s adjanak nekem az or­
szág kulHírközpontjában, a fővárosban fog­
lalkozást, sikertelen; pedig három kultur- 
egylet együttesen fordult egy lelkeshangu 
közős kérvényben 19J9. ev elején a pénzütry 

iuiszterhez, hogy helyezzen engem Pestre, 
meg is ígérte, de nem törődik az Ígéreté­

vel s hagy engem elpuszuilni s kellő orvosi 
kezelés Hiányában megvakulni. H isztalan 
minden könyörgésem. Nincs irántam könyö- 
rület, nincs irgalom. Ha valaki finánc, hát 
legyen zöld, mint a spenót és ne merjen a 
nemzetének gyönyörűséget szerezni, mert a 
szemevilágát is elveszik érte. Nagykárolyban 
vagyok pénzügyi titkár s talál rövidesen az 
itteni temetőben lelem meg a nyugodalmat, 
amelyre oly nagy szükségem lenno. Tiszte­
lettel Dóczy József.

— Istentisztelet magyar nyel­
ven. Eperjesről jelentik: A jolsva- 
tapolcai ált. hitv. evang. egyház- 
község Boczkó Dániel nyíregyházai 
segédlelkészt rendes lelkészévé vá­
lasztotta. — Ez alkalomból egy­
szersmind elhatározta az egyház- 
község, hogy ezentúl három éven 
át a tót nyelv mellőzésével minden 
egyházi ténykedés magyar nyelven 
esz közlendő.

— A magyar korona a tiszti kard­
bojton? BóCtUoI tavirato/za tudósilónk, hogy 
ott beavatott katonai körökben tudnivélik, 
hogy a császár a következő rendeletét bo­
csátotta ki a honvédelmi miniszterhez:

A honvédség kezelő tisztviselői ezentúl 
kardbojtot tar ozik viselni. Az uj kardbujtok 
jobbadán teljesen azonosak a tisztek szol­
gálati kard bojtjával. A bojt felső részén, 
mindkét oldalára az aranyhímzésű magyar 
szent korona van illesztve. A kezelő segéd­
személyzet kardb »jtja abban különbözik a 
fent leirt tiszti bojttól, hogy a szaladja fehér 
és a bojtok sárga selyemből kószitvók. Bóca 
katonai körös a magyar koronának a kard- 
boj okon való e eu a kaim íztatásában naizy 
netnze i vívmányt akarnak f éledezni, annál 
is inkáob, mert a magyar honvédtis lek 
karduojtja tudvalevőleg teljesen azonos a 
közös hadsereg tisztjeinek kardbnjtjával és 
csupán a monograrmnban van egy csekély 
különbség, um műviben a honvédség kard- 
bojtjában a császári monogramul I. F. J. 
jelzéssel van kivarrva, míg a közös tiszteké 
r. J. I. Mindkét liszti k irdnojton, tehat a 
hon védi isztekón is, az osztrák kétfejű sas 
díszeleg.

— A siketnémák perselyei. A siket- 
némák h'lyuelt intéznének perselyei most 
kerü llek felbontásra. Az intézet itrazgalósága 
Nagy Imre szolga ak Írásbeli f. Ihatmmazást 
admt, hony az os-zes perselyeket fe bont­
hassa s tar almukul átveinsse. Az mazgu ó- 
sag ez uiua is kéri a sikeineuiak perselv- 
g'uj'őii, hogy a kibmtás alkalmával a tzyuj- 
to;t összeg megszámlálását ellenőrizni s az 
összeget egy erre szolgáló ívre ráv zetni szi- 
veskedjeoek. A gyűjtés foganato-itasaórt a 
szegény siketnómák nevében az in.ózet igaz­
gatósága hálás köszönetét mond.

— A Szent László dalegylet, mint 
minden évben, úgy ez ev február 1-en is az 
Arany Bika dísztermében dal-, zene- és tánc­
cal összekötött nagyszabású teaestólyt ren­
dez. A rendezőség faradságot nem kiméivé, 
serényen dolgoz k, hogy az estély a farsang 
egyik legsikerültebb mulatsága legyen. A jó- 
izlóssel összeválog nőtt műsor mar garanciát

DEBKECZEN

nyújt a kellemes szórakozásra A meghívók 
a napokban szótküldetnek. Jegyek előre vált­
hatok a mai naptól K intsek Kornél, Pintér 
Gusztáv, Antallfy József és Vilárius Sándor 
üzletében.

Egy család megrendítő
tragédiája. Mikéről táviratozzak: 
Megrendítő szerencsétlenség érte 
Blaskó Bálint cs.mádpalotai lakost, 
akinek gyermekei a veszedelmes 
mértékben fellepett kanyarójárvány 
áldozatai lettek. Először legidősebb 
19 éves fia halt bele betegségébe, 
amikor az apja gyermeke halálát 
bejelenteni ment, még útközben 
utolérte a cselédje, kérte, hogy je­
lentse be időközb ől meghalt másik, 
17 éves fii halálát is. Alig, hogy a 
szülők két gyermekük temetéséről 
visszatértek, már másik két gyer­
meküket is halva találták. Á szülők 
kétségbeesése leirha'atlan.

— A varróleány vőlegénye. Nagy­
váradról jelentik : Kiss Esztike gyönyörű 
varróleány. Az >k közé a bohó, ábrándos 
varrólmy-ik közó tartozik, akik színes képe­
ket, daliás fiatalembereket látnak, am g sze­
mű a odatapad a ruhaszövethez s ujjuk se­
rényen siklik tova. A sz ip Esztike egyszer 
azt gondolta, hogy álmai valóra váltak, ami­
kor egv csodaszép csillagos estén eléje top- 
p int Fehér Géza, egy jóképű, csinosbajusszu 
fiatalember. Fehér cipószsegód és választé­
kosán tűi társalogni a varrólányokkal : kí­
vülről tudta a Pesti Müveit Társalgó bókjait. 
Nem csoda, hogy Esztike fülig szerelmes 
lett belé Fehér ezt a gyöngéd érzelmet gaz­
dasági alapon is ki akarta használni. Pén­
zeket kéregetett Esztikétől. Esztike p ‘dig 
odaadta utolsó kis koronáit. Hiszen nem is 
tudott tői) megtagadni semmit. A gavalér 
pedig egyre kórt s a leány mindig adott. 
Közben biztatta a leányt, hogy cipőt c-iinál 
neki. A cipőt el is készítette, de nem Esz­
tike kapta, hanem egy más leány, aki pe­
dig dehogy is szerette úgy a lovagot, mint 
Esztike. A leány módfólött elkeseredett 
ezen a csúnyaságon. Egy ideig sirt-riit. 
Mikor vörösre sírta a szemét, ökölbe szorult 
keze s a bosszúra gondolt. Elhatározta, 
hogy bosszul áll. Be is állított ma a rend­
őrségre, ahol könnyezve adta elő esetét, A 
rendőrség eljárást indított Fehér Géza ellen.

A függetleuségi párt bálja ja­
nuár ho 2‘2-en este nyolc órakor 
lesz az Arany Bika szálló dísz­
termében.

— Jövendőmondó cigányasszony.
Tiszapolgarmtk Lakatos Nagyorru Bon volt 
a jövendómondó szentje s Habár mindenki 
tudta, h így nincs nagyobb z-i anya fold ke­
rekségen a nagyorru eigányasszonynál, mégis 
átiiiaiiai hallgatták jóslásait. — A napokban 
Bocsa Gabornehoz tért be a jó lélek, mert 
meghallotta, hogy 1^0 koronát küldő t neki 
az ura Amerikából. Az asszony a láda főie­
kére dugta el a pénzt, ez azonban a gyakor­
lóit cigunya.-szonyi legkevésbé sem gátolta 
meg abb iti, hogy onnan 40 korm át el ne 
lopjon. — A lopást, csak másnap veite észre 
Biic-áné és feljelentést tett a csendőrségen. 
Kádár István csendőr ki is nyomozta, hogy 
a lopást Likatos Nagyorru Bori követte ei. 
B .csatié azonban sehogysi m akarta azt el­
hinni. meri hiszen a nagytudám Pythia még 
közelébe sem ment a Indának, a pénzt csak 
vaiá-slat ntj m szerezhette meg. A csendőr­
ig mindazaltal letartóztatta Bori nénit, da­
cára annak, hogy varázserővé 1 is bir és be­
kísérte az ügyészség fogházába.

— Borzalmas merénylet egy kis 
leány ellen. A napokban emlékeztünk meg 
arról a borzalmas kéjgyilkosságról, amelyet 
egy minden emberi voltából kivetkezett ál­

lat-emher követett el egy 11 éves leánygyer­
meken. Mi egy ujaüb ailatias merényletről 
tudósit bennünket nyíregyházi tudisiíónk: 
Az eset Ketneose határában történt a múlt 
hó 30 án. Szabó András kisarádt földmives 
Keiuecsóre ment, hogy 12 éves mostona leá­
nyát a papnál törvényesítse. A papot azon­
ban nem találták otthon s estefelé visszatér­
tek. Délután 6 óra tájban a Kemeose és fer- 
tőiauya közötti gyaloguton az apa hirtelen 
nekiugrott a 12 éves kis leánynak, a földre 
tepertő ó-t szekszuális merényletet akart el­
követni rajta. A kisleány azonban oly erő­
sen kiabált segítségért, hogy a közeli tanyán 
lakók még idejekorán odaszaladhattak és 
megrnentuettók apja bestiális merényletétől. 
Szabó András a sötétben könnyen elmene­
külhetett, tegnap azonban sikerült a csendőr- 
sógnek elfognia. Tettét beismerte. Az eljárást 
megindították ellene.

— Tessék jól vigyázni, hogy 
tönyleg valódi Fere ícz Jozsef- 
keserüvizet kapjon az üzletben,mert 
nagyon sok csekély értékű viz a 
csalódásig hasonló címkével van 
forgalomban, számítva arra, hogy 
ily módon meg fogják vásárolni a 
„Ferencz József“-keserüviz helyett, 
melyről köztudomású, hogy a leg­
kel ernesebb ízű, legenyhébb és 
legbiztosabb hatású. Számtalan or­
vos a maga és a saját családjában 
felmerülő szükség esetén szintén a 
„Ferencz József“ keserüvizet hasz­
nálja. A „Ferencz József-keserűvíz­
források“ igazgatósága Budapes­
ten van.

— Az állomás kutyája. Mezőtúron az 
ál omásfőuöknek, Kemény urnák van egy 
Tripp nevű, rövidszőrű öreg vizslája, amely­
nek élelmessége s >k derült percet szerez az 
utazó közönségnek. Ennek a kutyának vala­
mikor a restaurációs kocsi szakácsa csonto­
kat d >bott ki. A kutya mar másnap, sőt 
azóta 2 és fel óv alatt csaknem mindennap, 
az aradi gyorsvonat érkezésekor ott áll a 
wag on restaurant előtt és megkapja ponto­
san a porcióját, de ne adj Isten, hogy csak 
egyetlen egyszer is kiment volna valamely 
személy-, vegyes- vagy tehervonathoz. Ha 
pedig a gyorsvonat késik —pedig tudvalevő, 
hogy mindig késik — akkor a kutya nyug­
talanul szűkül, sőt ha a vonat félórán túl 
késik, akkor ógtelen ugatásba tör ki. Ku­
tyaugatás azonban nem hallatszik a - ke­
reskedelmi minisztériumba. Az utazó közön­
ség pedig sok jó és rossz viccet csinál 
Trippre. Többen koalíciós kutyának nevezik, 
amely rögtön fellázad, mihelyt nem etetik.

— Milliós erdővétel Debre­
cenben. Megemlékeztünk már ar­
ról, hogy gróf Károlyi Antal oláh- 
gyürüsi és oláhmegyeri erdőségeit 
kerek egy millió koronáért eladta. 
Kevesen tudják azonban, hogy a 
szenzációs lizletet a gróffal Horváth 
János debreceni gőzíürész fatelep 
tulajdonos, téglagyáros ez a nagy 
népszerűségit debreceni polgár nagy­
vállalkozó kötötte meg s az egy 
milliós vétel szerződését tegnap ír­
ták alá. így a hatalmas erdőség 
debreceni polgár tulajdonába jutott, 
amihez csak gratulálhatunk.

— Eljegyzési hir. Gotz Lajos refor- 
má'us hittuiihallpaió a napokban váltót 
jegyet Tóth Mariska kedves urieánnyal.

— Köszönetnyilvánítás. Kiss József 
helybeli lakos és özv. Harsányi G.tborné ez. 
Kiss Sára, néhai özv. Kiss Józsefné sz. Szi­
lagyi Z-uzsárma haeyományaképen a mai 
napon az i-potálvi szegényház, — aref. egy-

kautsuk és arany kivitelben, zománc 
fogsorok, rágásra használható és azonnal 
megszokható, arany fogkoronák és hidak
W eltört darabok 2 óra alatt Javíttattaak. le

Magyar Ferencz
fogtechnikus

Szent-kna-utea 5. sz. (Gondy-ház1)
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hfiz árvái, a közkórház éa a városi szpvény- 
ház részére 20 20 korona, összesen 80 ko­
ronát voltak szívesek a mai napon illetékes 
helyre juttatás végett kezeimhez lefizetni, 
mely kegyes adományt amidőn nyilvánosan 
is nyugtázom, egyben az istápolt intézmé­
nyek név ben hálás köszönetemnek adok ki- 
f, jezóst. Debrecen, 1910 jan. 5. Oláh Károly,
tanácsnok.

— Elsikkasztott adópénzek. Nyíregy­
házáról jelentik: Kocsár Géza rnáriapócsi 
jegyzői Írnokot, ki az adópónzekből nagyobb 
összeget elsikkasztott, ma letartóztatták, 
mig főnökét, Bilassa József jegyzőt a ha­
nyag ellenőrzés miaufölfüggesztették állásától.

A rab színdarabja. Newyorkból ír­
ják : A Comoédian Theatre egyik legköze­
lebbi matinéján egy színdarabot fognak be­
mutatni, amelynek szerzője — fegyenc, aki 
a szinlapon B. jegyű fegyenc néven szere­
pe', minthogy e betű alatt ismerik a fegy- 
báz névsorában. Az illető rab fogságában 
több francia színdarabot fordított le angol 
nyelvre, s végül maga is irt egy darabot, 
amelyet a drámaírók szövetsége elfogadott 
előadásra.

— Meghívó a Petőfi-Dalkörnek Deb­
recenben a városház nagy tanácstermében 
1910. évi január hó 16 án vasárnap délután 
3 órakor tartandó rendkívüli közgyűlésére. 
Tárgyak: 1. Elnök lemondása. 2. Elnök vá­
lasztás.

— A nap halottal A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jelentették be: Neu­
mann István izr. 1 napos, Vona István róm. 
kath. 44 éves.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

Itt az ideje annak,

Heti műsor: Szombaton : .Vigyázz a 
nőre“. Vasárnap: d. u. három órakor ,Vig 
özv gy“, este „A dolovai nábob leánya“.

* Ünnepi előadások. Ma két előadást 
tartanak a színházban, délután 3 órakor mér­
sékelt helyárak mellett színre kerül a Dollár 
királynő nagy sikert aratott operett. A fő­
szerepet Zi ahyné S. Vilma játsza. A na­
gyobb szerepeket Szilasy Etel, Bárdos Irma, 
Gyöngyi Jolán, Horváth Kálmán, Gyöngyi 
Izsó, L geti és Nádor Zsiga játszák.

* Vigyázz a nőre. Ma este kerül elő­
ször színre színházunkban Feydean kitűnő 
bohózata. A piros szinlapos darab olyan ka­
cagtató és mulatságos, hogy a közönség nem 
fogy ki a derültségből. Conkboist Mártonfi, 
Van Putseboumot Gyöngyi, Palestria feje­
delmét Lugosi, Krismariendieff tábornokot 
Arkosi, Pohlet Ligeti, Etieut Kardos, Aronist 
Nádor ez a fiatal tehetséges színész, mig 
Amelit Hahnel, Irénét Huzella, Charlotet Püs­
pöki Rózsi játsza.

* Szép gárdista. Nagy ambícióval ké­
szül az operette-személyzet legközelebbi új­
donságára, a „Szép gárdista“ bemutatójára, 
melynek főszerepeit Szilassy Etel, Gyöngyi 
Jolán, Bárdos Irma és Horváth Kálmán 
adják.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap 
gélután 3 órakor mérsékelt helyárakkal Le­
hár világhírű darabja Vig özvegy kerül 
színre a címszerepben Zilahynó S. Vilmával, 
Dinlót Horváth Kálmán adja. Este 7 és fél 
órakor rendes helyárakkal kis bérletben 
Herczeg Ferenc nagysikerű darabjának a 
.Dolovai nábob leányáénak lesz reprise. 
Érdekességet kölcsönöz ez előadásnak Zilahy 
Gyula fellépte, még a Nemzeti színházban 
creált hős szerepe Bilitzky cadetban, aki ez 
alkalommal játsza utoljára Bilitzkyt. A da­
rabot maga Zilahy rendezi.

Azuj miniszterelnök kinevezése 
formálisan csak akkor lesz közölve, 
ha a régi kabinet felmentése^ bizo­
nyos lesz. — Ez a Lukács tárgya­
lásainak az eredményétől is függ, 
mert ha péntekre bevógzi a tár­
gyalásokat és sikerült neki a kabi­
netet megalakítani, úgy szombaton 
a király elé jönne, megteszi jelen­
tését és vasárnapra a király fel­
menti a régi kormányt. Eszerint az 
uj kormány kinevezése a jövő hét­
főn megtörténhetnék; keddre, vagy 
szerdára összehívnák a Házat, ahol 
az uj kabinet bemutatkoznék.

Budapest, január 5. Az egyes 
pártkörökben nagy élénkséggel tár­
gyalják Lukács Lászlónak a kabi­
net alakítására vonatkozó kísér­
leteit.

A függetlenségi pártkörben ag­
godalommal vették tudomásul, hogy 
Lukács László gróf Tisza Istvánnal 
tárgyalt. Kevésbé beavatott forrás­
ból azt a hirt kaptuk, mintha a párt 
többsége amellet volna, hogy az 
indemnitást Lukácsnak meg kell 
adni, de ez valószínűtlen.

A Kossuth-pártkörben Apponyi 
akarata szerint mindinkább az a 
vélemény kezd kifejlődni, hogy az 
indemnitást meg kell adni. A párt- 
körben beszéltek Wawrik kúriai 
biró igazságügyminiszterségóről is, 
de Wawrik vaíószinüleg nem megy 
bele a Lukács kabinetjébe.

A Nemzeti Társaskörben Hazay 
Samu tábornokot hoztak szóba a 
honvédelemügyi tárcánál.

hogy elófizeBsen a

, ,ZDe"bre őzen.* ‘-re.
Előfizetés

egynegyedévre.. .. 3—K
vidéken ............ .. 4-80 „

félévre ................ - 6 - „
vidéken ......... .. 9 - ,

egész évre ............. .. 12 - „
vidéken ............. .. 18-- „

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAFJA : 

Csütörtökön, 1910 január 6 án 
Délután 3 órakor fólhelyárakkal 

Bórletszünet.

Dollár királynő.
Operett.

Este hét órakor rendes helyárakkal 
Újdonság I

Vigyázz a nőre.
Bohózat.

Holnap, pénteken, január 7-én
Vigyázz a nőre.

B.ibózat.

TÁVIRATOK.
Az uj kabinet körül.
Kik lesznek a tagjai.

Budapest, január 5.
Az uj kabinet megalakítása kö­

rül forognak ma mindenfele a po­
litikai vitatkozások. Lukács László 
tárgyalásai nyomán igazán nem le­
het megái lapítani, hogy kik lesz­
nek az uj kabinet tagjai.

Lukács mai tárgyalásáról szóló 
távirataink a következők:

Budapest, január5. Lukács László 
ma délelőtt nem hagyta el lakását 
és eddigi rendelkezés szerint dél­
után is otthon marad és saját laká­
sán fog tárgyalni ama politikusok­
kal, akiket magához kéretett. Lu­
kács László ma csakugyan meg­
kezdte lakásán tárgyalásait azon 
személyekkel, akik a kabinet ala­
kításnál „számba jöhetnek.“ Politi­
kai körükben az a hív járja, hogy 
Teleky Béla és Hoffmann Hugó 
egész biztosan benne lesznek az uj 
kabinetben, ellenben Erdélyi Sán 
dór nem lesz igazságügyminiszter, j 
mint az eleinte kombinálva volt. i

A király képviselője Mihály 
nagyherceg temetésén.

Pétervár, január 5. Frigyes főherceg 
ideérkezett, hogy Ferencz József őfelségét 
képviselje Mihály nagyherceg temetésén.

Petelei István meghalt.
Kolozsvár, január 5. Petelei István, a 

kiváló novellista és regényíró ma itt hosz- 
szabb betegeskedós után meghalt. — Petelei 
1852-ben született Marosvásárhelyen s korán 
lépett az irói pályára. Különösen mint no­
velláira tűnt fel érdekes, bizarr tárgyú, ere­
deti, tősgyökeres magyar hangú elbeszélései­
vel, melyeknek révén a 80 —90-es évek egyik 
legkedveltebb Írójává lett. — Tagja volt a 
Kisfaludy-társaságnak és más országos iro­
dalmi köröknek. Az utóbbi években mintha 
elkedvetlenedett volna. Keveset irt s zárkó- 
zottan élt erdélyi birtokán. Legutóbb Kolozs­
várra költözött és itt érte utói a halál-

Justh Gyula Budapesten
Budapest, január 5. Justh Gyula tor­

nyai birtokáról ma délben Budapestre ér­
kezett.

A merénylet után.
Bukarest, január 5. Bratiano román mi­

niszterelnök az ellene elkövetett merénylet 
okozta sebesülésből már annyira fölépült, 
hogy hivatalos teendőinek egy részét már 
vésrezni tudja.

Uj! „Foto-GIob“ Uj!
ft>ii« O. mm*

JVCKO-JNr^IL-T
Külföldi tanulmányok alapján villanyfénnyel berendezett

fényképészeti műterem.
Nyitva reggel 8 órától eete 10 óráig.

Interleurök, Ezterieurök, Arcképei levelezőlapok ée Igazolvá­
nyok 24 óra alatt kéezülnek. 1 —..................... '
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Londonban elfogott pénzhami­
sítók.

Takács Zoltán keze is benne van.
Budapest, január 5. A londoni 

rendőrség értesítése szerint London­
ban elfogtak két magyar honpolgárt, 
névszerint Péter Józsefet és Albert 
Istvánt, akik hamisított magyar 
pénzt akartak forgalomba hozni.

A budapesti rendőrség megin­
dította a nyomozást, melynek szálai 
Takáps Zoltán dr. házához vezettek.

Érdekes a dologban egyfelől az, 
hogy Takács a múlt hetekben csak­
ugyan járt Londonban a rendőrség 
felderítése szerint, másfelől pedig 
az, hogy Takács pár nap óta eltűnt 
budapesti lakásáról.

A rendőrség folytatja a nyomo­
zást, mert nem lehetetlen, hogy egy 
széleskörű pénzhamisító banda mű­
ködik az ügyben.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, január 5.

Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv mór­
kékeit. Szilárd irányzat mellett 15,000 mé­
termázsa került forgalomba 10 fillérrel drá­
gább árakon. Egyéb gabonanemek közül 
rozs 5 fillérrel drágább, a többi szilárd. 
Idő: szeles.

Búza áprilisra............ 1419—10
Búza májusra.....................13 97—98
Búza októberre.............1185—86
Rozs áprilisra..............9 90—91
Rozs októberre..............g 90—91
Zab áprilisra..............7.61—62
Zab októberre . . 0000— 00
Tengeri májusra .... 6 67—68
Repce augusztusra. . . . 1350—60

Debreceni piaci árak
Piacra hozatott Minőség Ára

9uza. 16.300 78- 6 29 - 30-
Aetszeres 10.500 74 - 2 22'____ •—
Bozs. 11.300 74- 2 18- —
Árpa ... 10.100 66—4 14 -
Zab ........ 13.400 47—5 14'_____
Tengeri.. 29,800 70— 1240

„ csöves-,-------\2‘,__________
„szemes —,— ------ 7-80 g —

Élelmi cikkek:
1 mm sertéshús 132, 138, 140 K 
1 » szalonna 152—154 
1 „ kihasított sertés 128, 132 K 

Takarmány:
1 mm Lucerna ................... 7«__«•_
1 « Széna ........................ ß _ j 

Lóhere........................ ß-______
Bükköny ................... 5 —ß_
Alomszalma.............  3-______
Takarmányrépa ... 120____
Cukorrépa.................. 2'______

100 kéve zsupszalma........ 15-______

KIADÓHIVATAL! ÜZENET.

va,1,wLŐ,l2LBTŐ,INKHBZ! Tisztelettel 
°2™daz°kat az előfizetőinket, 

kiknek előfizetése lejárt, szíveskedjenek 
a megújítás iránt idejekorán intézkedni
Ä,kÄiSIabbr* “

REGÉNY CSATOTOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

— Ne engedd, hogy halá'om után bonc- 
kés alá kerüljek. Mutasd meg e lévőiét orvo­
somnak. Ez bebizonyítja neki, hogy öngyil­
kosságot követtem el; és ártalan embereket 
meg fog óvni minden gyanútól. Nem kívá­
nom, hogy bárki a világon általam szenved­
jen. vagy miattam megbüntessék. Gondosan 
el fogom távolítani a vegyész címét és a mér­
get tartalmazó üveget is teljesen kiürítem, 
nehogy kérdőre vonassák miattam.

— Pihennem kell. Nem folytathatom 
levelemet rögtön, hisz már túlságos hosszúra 
nyúlt. De hisz ezek búcsúszavaim? Nemde, 
midőn utoiszor társalgók veled, szabad kissé 
hosszasabban elmerengnem mondanivalómon.

Október 21. reggeli két órakor. 
— Tegnap, midőn bejöttél kérdezni, mi­

kép töltöttem az éjt, kiutasítottalak szobám­
ról. Sőt a bérelt ápolónő előtt gyaláztalak, 
szidtalak, Eustace. Bocsáss meg. Csaknem 
magamon kívül vagyok. Jól tudom, miért.

. Fél három.
Oh férjem I Elkövettem a tettet, mely 

megszabadít a gyűlölt feleségtől I Bevettem 
a mérget, az egészet, mit még a papircsomag- 
ban találtam. Ha ez nem elég és nem bir 
megölni, van még az üvegben is, az aztán 
majd segít rajtam.

Tíz percezel öt után.
Epen most mentél el, miután álomitalo­

mat beadtad. Látásodra bátorságom elhagyott. 
Azt gondoltam magamban : „Ha nyájasan 
tekint reám, bevalló o tettemet s megenge­
dem, hogy mentse meg az életemet.“ De te 
egyszer se néztél reám. Csak az orvosságra 
tekintettél. Eleresztettelek s szót sem szóltam.

« . , Ft'l hat.
— Erezni kezdem már a méreg első 

hatásait. Az ápolónő ágyam végénél elaludt. 
Nem fogok segítségért kiáltani; nem keltem 
lel. Meg akarok halni.

Fél kilenc.
— A kín elviselhetetlen volt — ielköl- 

tém ?'z ápolónőt. Az orvos is itt volt,
— Senki se sejté, mi történt. Sajá ságos 

de a fájdalom megszűnt; világos, hogy nem 
vettem e ég mérget. Fel kell nyitnom az üve­
get, mely nagyobb mennyiségű mirenyt tar­
talmaz. Szerencsémre nem vagy mellettem 
— halálvágyam, vagyis az élet iránti gyűlö­
letem a régi marad. Hogy bátorságom el ne 
hagyjon, megtiltottam az ápolónőink, hogy 
té3ed előhivasson. Épen most ment le, pa­
rancsomra. Szabad vagyok rövid időre s be- 
vehetem az öltözőszekrényemben tartogatott 
mérget.

Tíz perc híján 10 óra.
— Epen csak annyi időm maradt, hogy 

az üveget elrejthessem, miután az ápolónő 
elhagyott, midőn te beléptél hozzám.

. ~ Ismét egy gyenge percem volt, amint 
megláttalak. Elhatározom, hogy még egyszer 
lehetőséget szerzett magamnak a megélhetésre 
Azzal annyit akarok mondani, hogy métr 
egyszer akalmat nyújtok neked arra, hogv 
szívélyesen bánj velem.

x —*v Fejkértelek, szereznél nekem egy 
csésze tbeát. Ha e cs-kély szolgálattótel alatt
^»=,efyt6» ,6tnegy nyáj\8 P'llantással felbáto­
rítasz, feltettem magamban, hogy nem veszem 
be a második méregadagot,

,...” Kívánságomat teljesítőd, de nem 
voltál nyájas. Ide adtad nekem theámat, 
Eustace, mintha kutyádnak adnál inni. Azután 
hanyag, bágyadt módon elcsudálkoztál, ugy- 
htszetn, egész idő alatt Beaulynéra gondolva 
adhfm n ? ?/8 0B9sjAt elejtem, amint vissza 
miX n kedl 1*®zán . nem tehettem róla: 
minden Igyekezetem dacára is reszketett a 
k zem. Jóllehet, az én helyzetemben a te 
«>' reszketett volna - 0 mirenyt a 
párnád alatt tudva. a

(Folyt, köv)

III II
Gyors- és gépiré 
szakiskola.

(Gabelsberg rendszer, 
magyar-német leve­
lező és vitairás) =====

Az Országos Magyar 
Gyorsíró Egyesület 
vizsgáló-bizottsága ál­
tal előadásra képesített 
tanerő vezetése mellett

4 hónapos
tanfolyamokat

szerverünk,

Mspjfilik 1910 január hó lfi-n
cégünknek ezen célra 
jól felszerelt tantermé­

ben.
Jelentkezések eszkö- 
zölhetők a tanfolyamra

i 8,10-12-ig i. II, 3-5 óráig.
Mérsékelt tandíj. Mérsékelt tandíj.

„MERCUR“
összes rendszerű író­
gépek, műszaki vállalat.

Telefon 5-40. Telefon 5 40.

DEBRECZEN,
Arany János-u. 2. szám

is Bejárat a II. kapun.

IMII
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nnRS08feII HAJSZBSZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. EísLtAsei Toaieí.u.1a- 

toa. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek meiítöredezését. NŐT- 
TÉTl A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét — Kapható:

Hihaltmü Jeni
gyógyszertárában 44

DEBRECZEN.

Szőnyeg,
függöny, Stores, Bonnes fennes, 
5encser takaró, yígy- és asztal­
terítő, flanell-takaró, paplan és 
1 matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, Xistemplombazár, Debrecen

Minden férfi
„irianon“ Ttie«8yü+ CÜMM
és halhólyag különlegességeket. Ma a legjobb, 
megbízható, utolérhetetlen ideális óvszer. 
Mintxdoboz célszerű összeállításban 6 darab 
K 2-50 3 drb V50 1 drb. 60 fill, bél• eghen is. 
Hozzá egy érdekes és fontos „INTIM ÉRTESÍTŐ' 
ingyen. Tucatja K 4 6—8—10. Discrétcn küldi 
a kizárólagos képvi elet: „EXPORT' BUDA- 

PEST IV|D. Főposta 58.
Azonkívül raktáron minden más e szakmába 
áru. Silány utánzatoktól óvakodjanak.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
= közöl =

Földvári Xj_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos mótorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 80

Fiewavailo
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 190é. évi egészségügyi kiállí­
táson államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyöngólkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerj esztő, ideg- 
erősítő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 orvosi elismert nyilatkozat

J. Serravallo,
csász. és klr. udvart szállító

TRIEST-BARCOLA. 6
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Küszöbről-
küszöbre jár, hol be, hol ki, aki lakást keres. Pedig 
csekély díj fizetése mellett könnyen elkerülhetné ezt 
a kellemetlenséget, ha a tisztelt lakáskeresS közönség 

legelőször is a ,.DEBRECZEN“

apróhirdetési
rovatához fordul, hol bárminő lakás igénye legyen 
városunk területén, kielégítő lakást nyerhet az, aki a

„DEBRECZEN“

pF*" apróhirdetési
rovatát veszi igénybe, mert annak nagy elterjedsége 
folytán még aznap, mikor a hirdetés megjelenik ok­
vetlen megfelelő lakást kap, mely obijainak teljesen 

megfelel. Egy lakás hirdatés Ara 40-60 fillér.

r Legbiztosabb azépltőexer a ,

gm-iiii MEg
Kitüntetve a Bécsi. Párisi ét Londoni kláT"* 

litáson arany éremmel ét oklevéllel.
■■ Hatása csodás 1 -v— -

Szépít, Itlilill
tisztátalsnsáágai ellen.

Egy tégely ára egy korona.
Hezzávaló „Fáy-szappan“ szintéMgyhoFoae

Kapható a kiállté

MOSZ IMI FEIEIOZ BÜSK H
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon ez. 469. 
„ARANYLGYSZARVU“ gyógyszertár.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

Easzanyitzky Endre
főutezai üzletébe

megérkeztek és nagy választékban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali, jüggő, salon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kiviteiben állanak a n. é. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Eltűnő áru.

CTQ

Vendéglői és kávéházi felszerelések

Legalkalmasabb

ajándék
!fj. Eyírky Sándor

paplrkercskedésében kaphatók. 
Ugyanis családi ddbozdk, francia és 

angol1

^ levélpapirkfilőnlegességek
minden nagyságban. Aquarell- és olaj­

festék dobozok. Legújabb

Waterman’s„3déál“ tölthető tollszárai
arany toliakkal.

Képeslap alkarnak, asstaU tlitatartó 
különlegességek.

Legújabb „JUWEL“ égető gép, olaj- 
festéshez vászon rámára feffeszltve. 

Legnagyobb választék nÖI- és férfi 
Irómappákban,

LOHR MÁRIA
ezelőtti KRONFUSZ 

CSIPKÉ-, VEGYTISZTÍTÓ ÉS KELME 
FESTŐ

BUDAPEST, Vili., BAR0S4J. 85.
FIÓKOK:

IV., EskŰ-ut 6. -»a, V., Harmlnced-u.4.
(Klotild-palota.)

VI., Andrássy-ut 10. V,l,-> J^zs.-kdrut 2.

VL, Te réz kőrút 80. IX, Kálvin-tér 9.
Vidéki ‘megbízások gyorsan és1 gon­

dosan teljeshtetnek.

legjobb, legolcsóbb

ÓRÁK
nagy választékban, 
jótállással kaphatók

Grasparik Adam
órásnál, Piac utca 85. sz., 

a „Royal“ kávéházzal szemben.
Órajavitások legjobban és legolcsób­

ban, jótállássá!!

ozabadäuuak,
II védjegy--ésmlntavédelem, as összes kaltur- 
WP államokban

GUSZTÁV BÉLA 8&BS©SS
Budapest, VII., Erzsé bet-kÖrut 13.

Telefon 172-74. 16
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PRO HIRDETÉSEK. ►►
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér. ►►

■ ■■■■■ ■ ■ ■ ■ ■

Biztos sikert
érhet el,

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté \ 
tenni vagy érté­
kesíteni —

akar

n
apróhirdetései

ixtjÉin

Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember bármifele állást kínál vagy 
keres, bármifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakast kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.
.A. „Debreczen“
apróhirdetése i
fényes sikerrel segítik elő a kínálatiy<
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék

apróhirdetést
feladni a

„IDebreozerr^-lDe.

Levelezés.
Levele van o kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
j3-ns“. „M. jogász1*. „Szőkehnju baba*.
Egy fiatal, csinos keresk dó, állandó 

barátságát keresi oly fess asszonykának, kinek 
kellő szabad ideje van. „Csinos“ jelige a 
kiadóba.

Levelezni szeretnék egy oly fiatal, fess 
leánykával, kihez esetleg, majd ha ismeret­
ségünk teljes lesz, kiutazhatok. Level.két 
„Kellemes* jeligére a a kiadóba.

Távol vidékről jött, teljesen idegen úri 
ieány levelezni, de csuk levelezni óhajt disz- 
tingvált úri emberrel. Leveleket szolid eszme“ 
jeligére a kiadóba. 

KI szereti a sétákat, az írjon kis kók- 
szemti fekete asszonynak „Letűnt a nap' 
cinné a kiadóba.

Fiatal ember, jobblelkü, foglalkozással, 
független, lehetőleg szőke leánynak barátsá­
gát keesi „Szőkeh>'ju baba“ jeligére a kiadóba.

Úriember csinos leány ismeretségére 
vágyik. Levelek „Csókra vágyó“ jelige alatt 
főposta restante. __ _________

Akar ön ismeretséget kötni, úgy fordul­
jon lapunk „Levelezés“ apróhirdetéséhez.

Lakás.
Csinos kis bútorozott szoba kiadó Szó- 

I chenyi-utea 18. Farkaiménál.
Hat szobás lakás, külön kerttel és ve­

randával május 1-re kiadó. Széchenyi-u. 20,
Csinosan butorovott szoba kiadó. — 

SimonIfy-u. 15. szám alatt.__________ __
Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal 

kiadó. Cime a kiadóban. 
Egy kis bútorozott szoba, közel a F6- 

j térhez, azonnal kiadó.

DEBRECZEN"
Ne pazaroljon

sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a -DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Kitűnő Bocskai kei ti óbor kisebb meny- 
nyiségben is eladó. Csapó-u. 38.

Bihar—Diószegi bor, bordószámra eladó
Csapó-utca 27. sz.

Egy hat lóereJÜ gözmotur -- gazdaság­
ban is alkui más — jutányos áron eladó. 
Cím a kiadóban.

Fiatal ember csinos hölgy barátságát 
keresi, levelet „Imádott“ jeligére a kiadóba 
és e lapban jelezni kérem.

Blhardlószegen egy nagy jövedelmű 
szőllő, 6 hóid, 2 na»y pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borházL hordók stb. 
előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
dr. Csáthy Dezső ügyvédi irodájában,Piac-u.83,

! Ajánlat.

Intelligens házvezetőnő ajánlkozik. Klein 
intézet. Telefon 765.

Saját kezelésű kitűnő ó- és uj borok a 
helysz ke miatt olcsón eladó Horváth Sán­
dornál, Rákóczi-ut 41. sz.

„Jes“ porcellán pouder és toilet borax 
arckrém kapható Villánál, Városház alatt.

Saját termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.

Hollandi gyomoroseppek kaphatók Miha- 
Invits Jenő gyógyszertárában.

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
apró a költség 1

Kereslet.
1 Budapesti előkelő
■ likőr-, rum- és cognakgyár keres helyi­
éi és környékbeli képviselőt. — Ajánlatok
■ T. Y. Z. jelige alatt Tenczer Uy. bir-
9 dető irodába, Budapest, Szervita-tér 8. Hl szám keretnek.

Ügyes könyvelönő irodában vagy üzletben 
alkalmazási keres. Cím a kiadóban.

Házmester! állást keres egy tiszta, szor­
galmas, gyermekiden házaspár. Szv.-s meg­
keresések Házmester“ jeligére a kiadóba.

Ügyes mosónőt kér. sek, aki azonnal 
jelen'kezzók Burgundia-utea 9. sz. alatti laká­
somon.

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cirn a kiadóban

Négy középiskolát végzett, jó család­
ból való fiú tanulónak felvétetik Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében.

Ügynökök magas jutalékkal felvétetnek. 
Cim a kiadóban.

Lapunk utcai elárusltásahoz fink (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Eladás.
Eladó 1908. évi homoki fajbor. Egy- 

malom-utca 4.

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.
Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté- 
•eket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Levélbőlyegekben is lehet ai 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Bf érkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra megfeleli 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz d. a. 8 -12-ig 
• d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. ss. I. emelet, a 

folyosón az elsfi ajtó.

magaslíi'i gyógyhely,
téli sporttelep. Kitűnő 
toboggán-, bobslelgh- 

~™™rodll- sklpályák. -— -
Téli szanatórium -degess<g’ vé-rsze
Tatn-Széplak

génység, álmatlanság, Base- 
dovkór, légcsöhurut, asztmában szenvedők 

részére.

Karicsonyi vásárunk alatt
^ ©lért silcer ^
arra tanított bennünket, hogy a

kivételes olcsó

karácsonji árakat
1910 január 10-éig

érvényben tartsuk.

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruháza 34

Debreczen, Kossuth-u. 5.

LITHIUM-GYÓGYVÍZ*

\zd jgyomonomMlyagés 
beltúnkdmahnál vala­
mi ni asthma, bronchial#, 
IwswémjesJiugysavas 
diathesis mdeiben.

Debreczenben kapható:
HOM1SIE GE2A

[( fűszer- és csemege kereskedés#bsn 
DEBRECZEN. Kossuth utca. 6

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-válialatftnal.
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